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Pronalazak se odnosi na sudove za pa
kovanje ili na sudove za otpravljanje na
mirnica osetljivih prema udarima, i koje 
se lako kvare, naročito za pakovanje jaja. 
Sud za pakovanje se sastoji iz jednog 
spoljnjeg suda u vidu sanduka, ko ji ima 
više, svagda umetcima iz talasavog kar
tona (ljepenke) rastavljenih sistema čelija, 
ko ji su složeni iz medusobno upravno na- 
lazečih se podužnih i poprečnih zidova. 
Spoljni sud se tada zatvara pomoču po- 
klopca prema gornjo j strani.

Tak vi sudovi za pakovanje treba sad 
često da se odašilju u prazni ikao roba. 
Ali pri torne postoji nezgoda, da poznata 
pakovanja i bez punjenja imaju isto za- 
premanje prostora.

Ovde se pronalaskom izvodi poboljša- 
nje na taj način, što se bočni zidovi spolj
njeg dela suda obrazuju iz donjeg stalnog 
dela, koji je udružen sa okvirastim i dnom 
snabdevenim do njim delom (n. pr. pomo
ču spajalica) i što su iznad ovog donjeg 
dela u bočnim zidovima izvedene prevojne 
linije za savijanje, tako, da svi bočni zi
dovi mogu u cilju otpravlianja praznih 
sudova da se odgovarajuči rasporedu li
nija za savijanje največim delom svoje vi
šine previju prema unutra, pri čemu je vi
šina stalnog donjeg dela tako odmerena, 
da se u njemu mogu smestiti sastavni de- 
lovi celokupnog pakovanja, naime naro
čito savijeni ili u svoje pojedinačne delo- 
ve razloženi čelijasti sistem, pregradni zid, 
umetci iz talasavog kartona, i po torne 
bočni zidovi posle čega se stavlja poklo- 
pac, dok kod pakovanja u punjenom sta

nju sud za pakovanje dobija čvrstu ve- 
zu, prvenstveno iz metalne žice ili trake.

Naročito je korisno izvodenje tako, 
da u cilju rasterečenja bočnih zidova če
lijasti sistemi budu izvedeni toliko visoko, 
da se nalaze bar toliko visoko kao kraj- 
nje ivice zidova spoljnjeg sanduka.

Da bi se za materijal za punjenje, t. j. 
n. pr. za jaja stvorih uslovi za dobro odr- 
žanje za krače ili duže vreme smeštanja 
ti sudove za otpravljanje, sistemi čelije su 
u svojim zidovima tako snabdeveni otvo- 
rima, da se postiže besprekorno provetra- 
vanje pojedinih čelija. Pri torne je i spolj
ni za d sandučastog suda tako de snabde- 
ven otvorima ili prosečima, tako, da celo- 
kupan čelijasti sud za pakovanje zajedno 
sa spoljnim sudom dobija besprekorno 
provetravanje.

Predmet pronalaska je radi primera 
ppkazan na priloženom načrtu.

Sl. 1 pokazuje u izgledu sud za pako
vanje i za otpravljanje, t. j. sandučasti sud 
sa u pojedinačne prostore umetnutim jaji- 
nia, pri čemu je u cilju prikazivanja siste
ma čelija jedan deo poklopca uklonjen.

Sl. 2 pokazuje isto tako u izgledu sud 
za pakovanje pri sklapanju za otpravljanje 
praznih sudova, pri čemu podužni bočni 
zidovi još nisu potpuno sklopljeni.

Sl. 3 pokazuje sklopljeni sud za pako
vanje, za prazno otpravljanje, postavlje
nim poklopcem.

Sl. 4 pokazuje presek jednog ugla.
Sl. 5 pokazuje jedan oblik izvodjenja 

sa stalnim sudom, koji se ne može skla- 
pati. Pri torne su. o tvori za provetravanje
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vidljivi.
Sl. 6 i 7 pokazuju primere izvodjenje 

sistema čelija, pri čemu su kod sl. 6 pre
dvidene rupe za provetravanje i zaseči, 
dok kod izvodenja prema sl. 7 bočni zi
dovi i poprečni zidovi imaju zaseke samo 
na mestu ukrštanja.

Kod oblika izvodenja prema sl. 1 se 
sud za pakovanje sastoji iz bočnih zidova 
1, ko ji imaju prevojne linije 2 za savijanje 
i ispod ovih linija za savijanje su svojim 
stalnim delom 3 umešteni u okvirasti do- 
nji deo 4 i u ovome su utvrdeni n. pr. 
pomoču spajalica 5. Donji deo 4 ima ta- 
kode dno. Sva četiri bočna zida imaju 
malo iznad okvirastog donjeg dela 4 lini
je 2 za savijanje, koje omogučuju, da se 
bočni zidovi največim delom svoje povr
šine saviju prema unutra, tako, kao što je 
to pokazano na sl. 2. Bočni zidovi su kod 
izvodenja prema sl. 1 i 2 na svojini Ivica
ma snabdeveni preklapajučim rubom 6. 
Na sl. 1 levo je postavljen još jedan jedno- 
stavni ugaonik 7 iz kartona (ljepenke) kao 
pojačanje čoškova.

Kod izvodenja prema sl. 4 je umeštena 
naročita metalna ugaona letva 8 kao po
jačanje čoškova, i to se ova nalazi na uza- 
jamno preklapajučim se rubovima 6. Ona 
se spolja slobodno uz ostavljanje odgo- 
varajučeg meduprostora prekriva ugaoni- 
kom 9 iz kartona, ko ji se pomoču delova 
10 za održavanje razmaka na svoje obe 
krajnje ivice održava na odgovarajučem 
razmaku. Ugaonik 8 za pojačavanje se 
usled toga može lako ukloniti.

Čelijasti sistem se, kao što se naro
čite vidi iz sl. 6 i 7, sastoji iz podužnih 
i poprečnih zidova, koji se uzajamno ukr- 
štaju pod pravim uglom. Podužn-i zidovi 
su obeleženi sa 11, poprečni zidovi sa 12. 
Izmedu ovih su obrazovane čeli je, u koje 
se umeštaju jaja 13. pri čemu čelije treba 
da se izaberu tako velikim, da, uvek pre
ma cilju, jaja mogu biti umeštana verti
kalno ili horizontalno. Vertikalni zidovi 
sistema čelija su vodeni tako visoko, da 
oni svojim krajem bar dostižu visinu boč
nih zidova, tako, da pri naleganju poklop- 
ca 14 zidovi čelija dobijaju izvestan napon 
čime se rasterečuju bočni zidovi 1.

Zidovi čelija imaju o tvore ili proseke, 
kroz koje se izvodi intenzivno provetra
vanje. Kod izvodenja prema sl. 6 se o vi 
proseči sastoje iz kružnih otvora 15, koji 
su prvenstveno tako rasporedeni, da je 
jedan od otvora rasporeden gore a drugi 
dole, pri čemu se podesno pomereno izvo- 
denje ovih otvora izvodi na taj način, da 
su svagda rupe jednog zida čelije postav
ljene pomereno u odnosu prema rupama u 
najbližem sledečem zidu.

Kod primera izvodenja prema sl. 7 su 
na mestima ukrštanja zidova čelija pred
videni useci 17, i to kako gore tako i do
le tako, da se pomoču ovako dobivenih 
otvora takode postiže provetravanje siste
ma čelija.

Kod izvodenja prema sl. 6 su još pred
videni naročiti zaseči 18 u sredini popreč
no pružajučih se zidova 12 čelija.

1 spoljni deo suda je snabdeven otvori- 
ma za provetravanje, koji su na načrtu 
obeleženi sa 19, tako da se postiže pro
vetravanje celokupnog pakovanja.

Sa 20 je obeležen o tvor za uvlačenje 
prstiju lakše nošenje.

Prvenstveno se sanduk ili sud za pa
kovanje izvodi u izduženo pravougaonom 
obliku. U ovom je cilju tada predviden 
pregradni zid 21 ili za ukručivanje koji 
može biti izveden i dvostruko i u ovom 
slučaju sa po jednom flanšom 22 ili može 
biti samo umetnut u spoljnjem sudu ili 
može sa ovim biti stalno ili popustljivo 
vezan.

Sa 23 je obeleženo sredstvo za čvrsto 
vezivanje, prvenstveno iz metalne žice ili 
trake, koje se odgovarajuči izduženom o- 
bliku sanduka ponavlja u poprečnoin 
pravcu. Ovim čvrstim obavijanjem se na
ročite u vezi sa zidom 21 za ukrušivanje 
i poklopcem koji se čvrsto pritiskuje na 
sistem čelija postiže bezprekorna sta
bilnost za celokupno pakovanje.

Kod izvodenja prema sl. 5 je predviden 
samo jedan pregradni zid 24. Kod ovog 
izvodenja su svi sa 25 obeleženi bočni 
zidovi čvrsto vezani sa donjim delom 2G, 
koji je snabdeven dnom. Čoškovi su ukru- 
čeni pomoču metalnih ugaonika 27, koji 
su prekriven! ugaonikom 28 iz kartona 
pri čemu su tada ugaonici 'iz kartona pri
čvrščeni pomoču spajalica 29.

Izmedu pojedinih sistema čelija i san
duka, pri čemu sistemi čelija mogu biti 
izvodeni odgovarajuči pretstavljanju iz sl. 
6 i 7, su svagda umetnuti umetci 30 (sl. 
5) iz talasavog kartona.

Sistemi čelija su kod izvodenja prema 
sl. 6 i 7 obrazovani naizmeničnim stav- 
ljanjem useka traka jedan u drugi. Oni se 
mogu lako pomeranjem pljošte složiti ili 
mogu i biti jedan od drugog rastavljeni, 
t. j. biti razloženi u svoje pojedine trake.

U odnosu na pakovanje prema sl. 3 je 
proces pri otpravljanju praznih sud ova za 
pakovanje takav, da se najpre u donji deo 
4 umeču pojedini sastavni delovi sistema 
čelija i umetci iz talasavog kartona, u da- 
tom slučaju skinuti ugaonici 8 za pojača
nje i pregradni zidovi, da se zatim bočnt 
zidovi koji se mogu obrtno sklapati oko 
svojh linija za savijanje, previju i po torne



se stavlja poklopac 14.
Kao gradivna materija za novo pako- 

vanje dolazi prvenstveno u obzir karton 
(ljepenka) ili materije slične Ijepenci. Ta- 
kode može delimično biti upotrebljeno 
i šperovano drvo. Ljepenka mora biti slo- 
bodna od kiselina mirisa i smole tako, da 
se izbegne svaki štetan uticaj na namir- 
nice koje treba da se pakuju.

Patentni zahtevi:

1.) Sud za pakovanje odnosno za ot- 
. pravljanje namirnica koje su osetljive pre
ma udaru i koje se mogu lako kvariti, na
ročite za jaja, koji se sastoje iz jednog 
spoljnjeg sandučastog suda, koji ima više 
svagda umetcima iz talasavog kartona ra- 
stavljene, iz vertiklnih podužno i popreč
no pružajučih se zidova složene sisteme 
čelija, u čije se unutrašnje prostore stav- 
Ijaju jaja, pri čemu je spoljni sud s gornje 
Strane zatvoren poklopcem, naznačen ti
me, što se bočni zidovi spoljnjeg dela su
da svaki sastoji iz po jednog stalnog do- 
njeg dela, koji je udružen sa okvirastim 
i dnom snabdevenim donjim delom (n. pr. 
pomoču spajalica) i što su iznad ovog do- 
njeg dela u bočnim zidovima izvedene pre
vojne linije za savijanje tako, da svi bočni 
zidovi u cilju otpravljanja praznih sudova 
mogu odgovarajuči rasporedu zglobova 
za savijanje največim delom svoje višine 
biti previjam prema unutra, pri čemu je 
višina stalnog donjeg dela tako odmerena, 
da u ovaj mogu biti umetnuti svi sastavni 
delovi celokupnog pakovanja, naime na

ročite složeni ili u svoje pojedine delove 
razloženi sistem čelija, pregradni zid, u- 
metci talasave trake iz kartona i po torne 
se previjaju bočni zidovi i poklopac se 
postavlja.

2. ) Sud za pakovanje po zahtevu 1, na
značeno time, što krajevi pregradnih zido
va najvišeg sistema čelija odgovaraju bar 
višini spoljnjeg bočnog zida ili se nalaze 
više tako, da po stavljanju poklopca po
stavljeno sredstvo za čvrsto vezivanje, ko
je se odgovarajuči izduženom obliku pa
kovanja u odnosu na bočne zidove ponav
lja više puta, država sistem čelija pod na- 
ponom.

3. ) Sud po zahtevu 1 do 2, naznačen 
time, što je sanduk na svojim vertikal
nim bočnim ivicama snabdeven metatnom 
armaturom koja je pokrivena trakama iz 
ljepenke.

4. ) Sud po zahtevu 1 do 3, naznačen ti
me, što je sud pomoču vertikalnog pre- 
gradnog zida podeljen u dva dela, koji se 
pružaju preko cele višine sanduka, i što 
je ovaj pregradni i noseči zid takode 
snabdeven otvorima za provetravanje.

5. ) Sud po zahtevu 1 do 4, naznačen 
time, što je umetnut dvostruki pregradni 
zid, čiji_ krajevi prelaze u flanše.

6. ) Sud po zahtevu 1 i 2, naznačen ti
me, što ima metalni umetak, n. pr. u visu 
ugaonika, za pojačanje vertikalnih bočnih 
ivica spoljnjeg suda, koji se umešta slo- 
bodno u vertikalne' bočne ivice i spolja se 
prekriva pomoču postavljenog ugaonika 
iz ljepenke.
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